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ΔΙΣ: Αίτημα στο Υπουργείο Παιδείας για το 
Διεθνές Απολυτήριο, ευχές σε μαθητές και 
εκπαιδευτικούς για τη νέα σχολική χρονιά – 
Αποφάσεις Σεπτεμβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου για το μήνα Σεπτέμβριο

Συνήλθε σήμερα, Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου 2025, στη δεύτερη Συνεδρία Της για 
τον μήνα Σεπτέμβριο, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της
169ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Η ΔΙΣ, αφού επικύρωσε τα Πρακτικά της χθεσινής Συνεδρίας:
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– Ενημερώθηκε περί της δημιουργίας, από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, προγραμμάτων σπουδών που δεν θα χορηγούν ελληνικό 
απολυτήριο, αλλά διεθνές απολυτήριο International Baccalaureate που θα 
επιτρέπει την είσοδο σε αλλοδαπά ΑΕΙ και θα λειτουργεί σε Πρότυπα και 
Πειραματικά Γενικά Λύκεια και σε Μουσικά και Καλλιτεχνικά Λύκεια. 
Επειδή τα εγκριθέντα προγράμματα σπουδών του εν λόγω Διεθνούς 
Απολυτηρίου δεν περιέχουν τα μαθήματα των Θρησκευτικών και των 
Αρχαίων Ελληνικών, η ΔΙΣ αποφάσισε την αποστολή αιτήματος 
τροποποίησης της Υπουργικής Απόφασης για να προστεθούν τα Αρχαία 
Ελληνικά και τα Θρησκευτικά.

– Ενέκρινε την πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής Αγωγής 
της Νεότητος για τον ορισμό της 28ης Σεπτεμβρίου 2025 ως ημερομηνίας 
ενάρξεως της νέας Κατηχητικής Περιόδου.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Συνοδική Επιτροπή Θείας και Πολιτικής Οικονομίας 
και Οικολογίας περί του διεξαχθέντος στην περιοχή της Καρδίτσας κατά το 
διήμερο 1 και 2 Σεπτεμβρίου 2025 Διεπιστημονικού Περιβαλλοντικού Συνεδρίου 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο πραγματοποίησε υπό την 
αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου 
και είχε ως θέμα: “«Επί τας π(λ)ηγάς των υδάτων…» με προσανατολισμό την 
βιωσιμότητα και την αειφορία του θεσσαλικού κάμπου”.

– Ενέκρινε την πρόταση της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Αθλητισμού, 
περί τελέσεως Θείας Λειτουργίας υπέρ των αθλητών, των προπονητών και 
των αθλητικών παραγόντων όλων των ολυμπιακών αθλημάτων, την 
Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 2025 στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος 
Παγκρατίου, πλησίον του ιστορικού Παναθηναϊκού Σταδίου, στο πλαίσιο της 
ποιμαντικής μέριμνας Αυτής για τους αθλητές και τους παράγοντες του 
Αθλητισμού και της από 10ης Μαΐου 2023 αποφάσεώς Της.

– Όρισε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος κ. Κύριλλο Εκπρόσωπό Της στην εκδήλωση βράβευσης των 
διακριθέντων στον πανελλαδικό και παγκύπριο λογοτεχνικό διαγωνισμό 
διηγήματος «Ηρώων γη κι ηρώων μορφές», με αφορμή τη συμπλήρωση 70 ετών 
από την έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ στην Κύπρο, την περίοδο 
1955-1959. Ο διαγωνισμός έγινε υπό την αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, της Αρχιεπισκοπής Κύπρου, του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 
Γ’ και του Ιδρύματος Απελευθερωτικού Αγώνα ΕΟΚΑ 1955-1959. Την εν λόγω 
εκδήλωση, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 27 Σεπτεμβρίου 2025 στην 



αίθουσα εκδηλώσεων «Ιωάννης Οικονομίδης» στα εκπαιδευτήρια «Ελληνική 
Παιδεία», διοργανώνουν οι Εκδόσεις «Έαρ» και τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια «Η 
Ελληνική Παιδεία».

Ακόμη, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών, ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων, Συνοδικών Επιτροπών και με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Κατά τη διάρκεια της Συνεδρίας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Θεολόγος Αλεξανδράκης, Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Πρόεδρο και 
τους Σεβασμιωτάτους Συνοδικούς περί της πορείας και της συμβολής του 
Ιδρύματος, το οποίο πρόκειται για Κέντρο Διά Βίου Μάθησης – Ερευνητικό Κέντρο 
που καλύπτει τις ανάγκες επιμόρφωσης των κληρικών και των λαϊκών συνεργατών 
στο ποιμαντικό έργο της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Τέλος, με αφορμή την έναρξη του νέου σχολικού έτους, ο Μακαριώτατος 
Πρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί 
Μητροπολίτες εύχονται εγκαρδίως τόσο στους μαθητές, όσο και στους 
εκπαιδευτικούς, καλή και καρποφόρο σχολική χρονιά, με πνευματική 
πρόοδο και ευλογία Θεού.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης


